

总结分析当前形势 安排部署2015年工作

卫东区区委七届七次全会暨经济工作会议召开

本报讯 1月8日上午,卫东区区委七届七次全会暨经济工作会议在机关六楼会议室召开。会议传达学习了中央和省、市委经济工作会议以及省委、市委全会精神,全面总结了2014年全区经济社会发展成效,分析当前形势,安排部署了2015年主要工作任务,并书面听取审议了《区委常委会2014年工作报告》。

今年卫东区经济工作的总体要求是:全面贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实省委、市委决策部署,主动适应经济发展新常态,紧紧围绕“率先全面小康、建设美丽卫东”,突出“深化改革、转型发展、维护稳定”三大主题,聚焦“经济强区、宜居市区、和谐城区”三区建设,以提高经济发展质量和效益为中心,以改革创新为动力,以项目建设为载体,

加速推进产业转型升级,加快招商引资项目建设,加强城市建设管理,加大民生改善力度,努力推动经济社会发展再上新台阶、取得新突破。着力抓好十个方面的工作:一是坚持扩大规模、提升水平,推动第三产业快速发展;二是坚持优化结构、提质增效,推动工业经济稳健发展;三是坚持突出特色、惠农富农,推动农业优质高效发展;四是坚持扩大总量、提升存量,推动项目建设提速提效;五是坚持积极稳妥、有力有序,推动改革事项取得突破;六是坚持开发带动、基础先行,推动城市建设扩容提质;七是坚持创建引领、强化管理,推动城市形象持续提升;八是坚持以人为本、民生至上,推动人民生活不断改善;九是坚持稳定为基、和谐为要,推动平安建设深入开展;十是坚持务实重干、狠抓落实,推动全年任务圆满完成。

卫东区获评全国文化先进单位

本报讯 记者从卫东区文化局获悉,近日,文化部和人力资源和社会保障部公布了全国文化先进单位名单,卫东区成为全省5个全国文化先进单位之一。

近年来,卫东区坚持把文化惠民工程列为十大民生工程之一,把基层文化建设纳入城乡建设整体规划,以构建公共文化服务体系、提高服务效能作为切入点,不断优化公共文化服务,构建以区文化中心为龙头、街道文化站为枢纽、村文化大院和社区

文化活动室为基础的三级文化服务网络。

目前,全区12个街道均建有综合文化中心,90%以上的社区建有文化活动室,90%以上的行政村建有文化大院,24个行政村实现农家书屋全覆盖,平均每万人拥有公共文化设施建筑面积9994平方米,高于全省平均水平。

截至目前,卫东区已成功举办21届民间艺术表演赛,7届社区文化艺术节。

卫东区获评全省人口和计划生育工作先进单位

本报讯 近日,记者从全省计划生育工作电视电话会议上获悉,卫东区荣获“全省人口和计划生育工作先进单位”称号。

近年来,卫东区人口计生部门始终坚持计划生育基本国策不动摇,紧紧围绕“统筹解决人口问题”的目标任务,巩固“国优”成果,坚持宣传倡导、依法管理、群众自治、利益导向、优质服务和综合治理相结合,持续深化改革,健全长效机制,全面提升

工作水平,促进了人口长期均衡发展。

近年来,卫东区人口计生委荣获“全国人口和计划生育系统先进集体”称号;光华路街道、东工人镇街道先后荣获“全国、全省计划生育依法行政示范街道”称号;东高皇村等5个村(社区)先后荣获“全国人口计生基层群众自治示范村(社区)”称号;2013年,卫东区荣获“省级基层群众自治暨诚信计生先进集体”称号。

卫东区举行公务员无纸化普法考试

本报讯 1月12日至13日,卫东区依法治区办公室组织全区公务员在建东小学电教室进行了学法用法无纸化普法考试。

据了解,这次考试命题范围以全国普法办组织编写的《领导干部学法用法读本》《公务员学法用法读本》为主,同时,在上述两类试题中均增加党的十八届四中全会关于全面推进依法治

国等有关内容。公务员考试成绩将记入公务员个人普法档案,作为公务员学法考核的一项重要内容。

此次公务员学法用法无纸化考试,时间两天,分六个场次,共有300名公务员参加了考试,平均成绩95分。圆满完成了全省公务员学法用法普法考试任务,在全区上下形成学法、用法、守法的浓厚氛围。

(本版稿件,除署名外,其余均由牛超整理编写)

居家养老、社区养老、机构养老……

卫东区探索多元养老模式 让老人老有所养



在万年青老年公寓里,医务人员在为患病老人治疗。

□本报记者 王民峰 实习生 王亚涛/文 彭程/图

家家都有老人,人人都会老。按照国际常用标准,一个国家或地区总人口中60岁及以上老年人口比重达到10%,或者65岁及以上老年人口比重达到7%,就意味着该国或地区进入老龄化社会。卫东区民政局统计数据显示,卫东区60岁及以上老年人口有3.5万,占总人口的10.6%,超过了老龄化社会的标准。

随着人口老龄化日趋严重,老年人养老服务成为热点话题。在养老服务模式上,卫东区进行了有益的探索和创新。如今,卫东区以居家养老为基础,社区养老为依托,机构养老为支撑,医养相结合的养老服务体系框架已经形成,初步呈现投资主体多元化、经营机制市场化、服务方式多样化的发展趋势。

医养结合,老有所养

1月15日上午,记者在卫东区万年青老年公寓看到,88岁的刘温妮在护士的陪伴下运用康复机锻炼身体。“现在俺儿子就是让我回去,我也不回去了,在这里住着可美。”刘温妮老人对记者说,她患有脑梗,出院后一直在此进行康复治疗,“吃哩好,住哩好,有人聊天,还能进行康复治疗”。

刘温妮有两子一女,老伴儿过世得早,二儿子几年前离开人世,她一直跟着大儿子生活。后来,孙子结婚成家,她看着一大家

子人挤在不宽敞的房子里,感觉很别扭,就主动要求住进了万年青老年公寓。

记者观察发现,万年青老年公寓内,药房、观察室、治疗室等一应俱全,药房里配有老年人常见疾病所用药物,如心脏病、高血压、脑梗等疾病的应急药。在刚刚运行的洗浴中心内,配有水疗康复机,针对偏瘫老人还设计有专门的洗浴机器。

万年青老年公寓院长马艳芝说,该老年公寓创办于2004年,现

有常住老人128名,一般是两个或三个老人住一间屋子,房间内有电视、空调、卫生间等,“老人不但吃得好、住得好,还能享受到良好的医疗服务,小病不出公寓就能治”。

此外,万年青老年公寓还设置了大营社区日间照料中心,60岁以上老人不但可以在那儿吃午饭、午休,还能免费洗澡。马艳芝说,该老年公寓已经形成了社区养老为依托,机构养老为支撑,医养相结合的养老新模式。

探索多元化养老模式

除了机构养老、社区日间照料中心外,卫东区还在尝试统筹各种养老资源,解决辖区居民养老问题。

在居家养老方面,卫东区为辖区2488位80岁及以上的老年人发放居家养老服务补贴,为社区老人提供生活照料、家政服务、医疗护理、精神慰藉和法律咨询等多种服务项目,最大限度地满足居家老人日常生活需求,并建立了光华路街道的“居家养老服务中心”、五一一路街道的“爱心居家养老服务中心”等品牌养老服务机构,营造了敬老爱老的浓厚氛围。

在社区养老方面,卫东区以组建社区老年人日间照料中心为载体,建立老年人信息档案,健全养老服务设施,完善养老服务项目,方便老年人生活需求。目前,

在条件成熟的社区均已建立了社区老年人日间照料中心,培育了东苑社区、光华社区、繁荣街社区、鸿翔社区、花园社区、五条路社区等一批养老服务先进社区,打造了社区养老服务亮点,并重点组建了国医堂康馨苑、鼎龙银龄、光华路街道康宁苑3家规模较大、功能完善的社区养老服务中心。

在机构养老方面,卫东区把养老机构建设纳入城市建设发展规划。根据人口数量、服务半径、居民需求,对养老机构和养老服务设施的数量、规模进行科学布局,并合理设置养老机构的类型层次,满足不同消费层次老年人的需求。目前,卫东区已登记养老机构有5家,正在筹建的3家养老机构硬件设备已经配备到位,还有两家大型公办养老机构正在

筹建。

在医养结合方面,卫东区按照“以医助养,寓养于医”的思路,结合“健康卫东”创建,坚持试点先行、逐步铺开,探索实行医养结合养老新模式,通过四种途径做到医疗服务和养老服务的有机结合:一是在医疗机构中增设养老服务功能,二是在养老机构中增设医疗服务功能,三是养老机构与医疗机构资源共享,四是社区老年人日间照料中心配备医疗服务。

卫东区民政局有关负责人表示,该区以居家养老为基础,社区养老为依托,机构养老为支撑,医养相结合的养老服务体系框架已经形成,下一步将推动养老服务社会化、市场化和产业化,完善促进养老体系建设,让辖区老年人生活得更有保障、更加幸福。